

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Денинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

№20 (153)
Вторник,
18
февраля
1964 года
1-й год издания
Цена 2 коп.

Коммунистическая партия уверена, что советский народ хорошо сознает, какая великая историческая задача стоит перед нашей страной, и сделает все для того, чтобы программа коммунистического строительства была претворена в жизнь!

(Из речи Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС).

Пленум ЦК КПСС ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА — ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ В РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

14 февраля заседание Пленума ЦК КПСС проходило в Кремлевском Дворце съездов. С большой речью выступил встреченный бурными аплодисментами Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Тысячи собравшихся в зале Дворца с огромным вниманием слушали выступление товарища Н. С. Хрущева.

Мы завершаем работу Пленума ЦК КПСС по важнейшему вопросу, говорит товарищ Н. С. Хрущев. Решения Пленума будут целиком и полностью направлены на выполнение Программы партии, принятой XXII съездом, на развитие всей нашей экономики, на удовлетворение растущих потребностей народа в продуктах питания.

После того, как мы примем решение, выразим свою волю, свою сплоченность и единое понимание важности этого вопроса, мы должны показать свои организационные способности, мы должны направить усилия всех колхозников, механизаторов, работников совхозов, руководителей, ученых и специалистов — всех, кто тружется на благо народа в области развития сельского хозяйства, на конкретные дела. Сила нашей партии как раз и состоит в том, что у нее слово не расходится с делом.

Решения декабрьского Пленума ЦК, отмечает товарищ Н. С. Хрущев, называют в народе историческими решениями. И это действительно так. Осуществление мер по ускоренному развитию химической промышленности окажет глубокое влияние на весь ход коммунистического строительства. Это всесторонне разработанный конкретный план выполнения основных положений Программы КПСС о создании материально-технической базы коммунизма.

Химия имеет исключительное значение для всех отраслей советской экономики. Но особенно велико ее воздействие на сельское хозяйство. По существу химизация сельского хозяйства — это революция в сельскохозяйственном производстве, в ее развитии по пути интенсификации. И если в Соединенных Штатах Америки и других развитых капиталистических странах химизация сельского хозяйства осуществлялась на протяжении десятилетий, то нам предстоит привести ее за какие-нибудь семь лет. И мы решим эту задачу.

Нам, товарищи, предстоит большая и трудная работа. На основе химизации, развития орошения и механизации нужно в

короткий срок удвоить и утроить производство сельскохозяйственных продуктов. Это нелегкая задача. Она была непосильной для нас несколько лет назад, но она становится вполне реальной сейчас. С развитием химии создаются условия для того, чтобы обеспечить полное удовлетворение потребностей страны в самых ценных продуктах.

Товарищ Н. С. Хрущев приводит яркие примеры и цифры, показывающие, как за последнее десятилетие коренным образом изменилась сама производственно-экономическая база сельского хозяйства. Опираясь на эту базу, говорит он, мы можем теперь поставить перед собой как задачу урожайность сельскохозяйственного производства, повысить урожайность основных культур и продуктивность животноводства, увеличить производство зерна с каждого гектара пашни, а также мяса и молока в расчете на 100 гектаров земли.

Что такое интенсификация? Нам надо это общее понятие перевести на конкретный язык производства. Для колхозника или рабочего совхоза, для человека, который производит сельскохозяйственные продукты, интенсификация означает, как при тех же затратах получать больше продукции.

Интенсивность ведения сельского хозяйства во многом зависит от специализации, от правильного использования возможностей того или иного хозяйства.

Какой характер должна носить специализация производства в колхозах и совхозах нашей страны?

Прежде всего, это должна быть зональная специализация, направленная на максимальное производство той продукции в данной зоне, для которой имеются наиболее благоприятные условия. Например, Эстония, Латвия, Литва, Белоруссия имеют хорошие условия для развития молочно-мясного животноводства. Здесь мы и должны брать курс на максимальное увеличение производства мяса и молока, откорм свиней.

Наряду с зональной специализацией у нас должна получить широкое распространение внутрихозяйственная специализация, например: в одной бригаде — молочная ферма, в другой — откорм крупного рогатого скота, в третьей бригаде — откорм свиней.

Наличие крупных ферм позволяет механизировать основные процессы труда в животноводст-

ве, а также заготовку и раздачу кормов, поднять производительность труда.

Тов. Н. С. Хрущев отмечает, что интенсификация в животноводстве немыслима без получения высоких урожаев кормовых культур, особенно кукурузы и сахарной свеклы. Сейчас по всем доказана эффективность выращивания кукурузы на силос. Как правило, наибольшее количество мяса и молока в расчете на 100 гектаров производят те колхозы и совхозы, которые научились выращивать кукурузу. Такие хозяйства есть буквально в каждой зоне нашей страны. Но есть и такие хозяйства, где за последние времена ослаблено внимание к возделыванию кукурузы. В результате урожай этой культуры в ряде районов низкие, силоса закладывается мало. И это объясняется не почвенно-климатическими условиями, а неумением ухаживать за этой культурой, возделывать ее. Поэтому надо настойчиво обучать людей, тем более теперь, когда колхозы и совхозы будут иметь больше минеральных удобрений. А лучшей культуры, которая бы так хорошо отзывалась на удобрения, чем кукуруза, трудно найти среди кормовых культур. Я имею в виду кормовые силосные культуры.

Но нельзя допускать извращений. Отдельные хозяйства засевают кукурузой большие площади, а урожай получают очень низкие. Они не готовы к посеву этой культуры на больших площадях, не могут ее обработать. Между тем некоторые работники иногда призывают колхозы сеять такое количество кукурузы, которое колхоз не может вырастить. Пусть колхозники сами решают, сколько им надо посеять кукурузы и других кормовых культур, чтобы обеспечить развивающееся животноводство кормами.

Решая задачи интенсификации колхозно-совхозного производства, мы должны использовать в своей практике все то интересное и полезное, что есть в братских социалистических странах. Большой интерес для нас представляет изучение научных достижений в некоторых капиталистических странах.

Товарищ Н. С. Хрущев в этой связи приводит ряд примеров из практики США, где производится 3,3 миллиона тонн мяса птицы, или 17,3 процента к общему производству мяса. На ферме Ля Торра (штат Калифорния) фермер выращивает в год 4 миллиона бройлеров средним весом 1,6 килограмма каждый. За один оборот — 9 недель и 4 дня, то есть за

67 дней, одновременно выращивается по 1 миллиону бройлеров. Один рабочий обслуживает 6 птичников по 17 тысяч голов в каждом, а всего 100 тысяч голов. На килограмм маса расходуется 2,02 килограмма корма.

Большой раздел речи посвящен необходимости активной пропаганды достижений науки и передового опыта. Есть две формы пропаганды передового опыта, отмечает тов. Н. С. Хрущев: активная и пассивная. У нас, к сожалению, преобладает подчас пассивная форма пропаганды. Пассивная форма пропаганды достижений науки и передового опыта страдает тем недостатком, что она не имеет наступательного характера, что дело не доводится до конца — до внедрения нового в производство.

Если работники не хотят изучать и внедрять новое, слишком туго к восприятию достижений науки и практики, продолжают упорно цепляться за старое, то таких людей надо заменить и выдвинуть новых. Надо поднять ответственность работников сельского хозяйства, научных учреждений, ученых за внедрение в производство достижений науки и передового опыта.

Далее тов. Н. С. Хрущев говорит о необходимости полнее использовать возможности увеличения производства зерна и других культур. В нынешнем году в соответствии с государственным планом заготовки зерна должны быть доведены до 4 миллиардов 100 миллионов пудов. Важно сейчас не упустить времени. Было бы непростительной ошибкой отдавать решение задачи повышения урожайности на тот период, когда будет полностью удовлетворены потребности в минеральных удобрениях. Необходимо продумать, что нужно сделать для того, чтобы уже в этом году поднять урожайность озимых на Украине, на Северном Кавказе, в центрально-черноземных и других районах. Важно сконцентрировать внимание работников сельского хозяйства на подготовке к севу, обеспечении всех совхозов и колхозов сортовыми семенами. Надо подготовить кадры, лучше использовать технику.

Тов. Н. С. Хрущев подчеркивает необходимость повышения урожайности и валовых сборов сахарной свеклы, картофеля, овощей. Одной из важных задач всей нашей работы в области сельского хозяйства, продолжает тов. Н. С. Хрущев, является подъем отстающих колхозов до уровня передовых. В этом направлении партия

многое сделала. Сейчас удельный вес отстающих колхозов значительно уменьшился, но все же есть немало хозяйств с низким уровнем производства. В результате страны недополучает много зерна, мяса, молока и другой продукции.

В настоящее время партийные организации осуществляют меры, направленные на развитие экономики отстающих хозяйств. Главное в этом — укрепление экономически слабых колхозов опытными кадрами, хорошими организаторами и специалистами. Когда в слабые колхозы приходят способные руководители, то дело меняется коренным образом.

Главное в работе таких руководителей то, что они сумели поднять ответственность и материальную заинтересованность всех колхозников за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Часть своей речи тов. Н. С. Хрущев посвятил пенсионному обеспечению колхозников.

Нам необходимо ввести, говорит он, более устойчивую систему социального обеспечения в колхозах. Хочу высказать некоторые соображения по этому вопросу. Думаю, что следует создать союзный централизованный фонд социального обеспечения и за счет этого фонда назначать пенсии колхозникам. В создании такого фонда должны прежде всего принять участие сами колхозы. Нам кажется целесообразным установить такой порядок, чтобы все колхозы делали определенный процент отчислений от своих доходов в фонд социального оо пекции колхозников. В 1964 предполагается для создания необходимого резерва средств отчислить 2 процента доходов, а начиная с 1965 года ввести отчисление в пенсионный фонд в размере 4 процентов от доходов колхозов.

Руководители передовых хозяйств вносят предложения установить такой порядок, чтобы колхозники тех колхозов, где хозяйство ведется на более низком уровне, не получали равную пенсию с теми колхозниками, которые ведут более интенсивно свое хозяйство, создают больше богатств для страны.

Думаю, что это справедливое предложение. Тот, кто производительнее трудится, больше производит продукции, должен больше получать за свой труд, а также лучше обеспечиваться в старости.

Затем тов. Н. С. Хрущев остановился на ряде вопросов работы промышленности и планирования народного хозяйства. Он отмечает,

Окончание на 2 стр.

Пленум ЦК КПСС ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА — ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ В РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Окончание. Нач. на 1 стр.

что задания семилетнего плана по промышленности, капитальному строительству, транспорту и другим отраслям народного хозяйства успешно выполняются.

Мир капитализма, говорит тов. Н. С. Хрущев, Соединенные Штаты Америки, уже буквально чувствуют наше дыхание, видят, что советская промышленность по ряду отраслей догоняет и уже обогнала США.

Однако было бы наивным думать, что наши противники радуются успехам Советского Союза. Неуверенность рождает страх у наших противников, а страх — плохой советчик. И вот уже появ-

ляются на свет злополучные «документы» центрального разведывательного управления США (ЦРУ) о том, что советская экономика якобы развивается меньшими темпами.

Давайте посмотрим, как же в действительности обстоит дело с темпами роста советской экономики и экономики Соединенных Штатов Америки.

Промышленная продукция Советского Союза за 10 лет выросла на 171 процент (в 2,7 раза), а в США — на 36 процентов. Суммарная продукция всех отраслей материального производства (валовой общественный продукт) выросла за этот же период в СССР на 127 процентов, или в 2,3 ра-

за, а в США — лишь на 33 процента.

В 1963 году Советский Союз произвел уже около 65 процентов от объема американской промышленности, в то время как еще 10 лет тому назад объем промышленной продукции нашей страны составлял лишь одну треть продукции США.

В заключительной части своей речи тов. Н. С. Хрущев остановился на проводимых СССР мероприятиях по сокращению расходов на оборону. Идеологи империализма много шумят о том, говорит он, что, мол, Советский Союз вынужден идти на сокращение вооружений и вооруженных сил

из-за трудности в развитии экономики. Все это, конечно, выдумки.

Советский Союз пошел на некоторое сокращение военных расходов не потому, что у нас нет возможности выделить необходимые средства, а потому, что считаем это целесообразным и это не отразится на мощи наших Вооруженных Сил. Тов. Н. С. Хрущев далее подчеркивает, что если мы ослабим внимание к укреплению нашей экономической и оборонной мощи, то империалисты могут заговорить с нами языком угроз и ультиматумов. Надо иметь в виду, что исход борьбы за мир, за работу.

(ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции

15 февраля в Кремлевском Дворце съездов закончил свою работу Пленум ЦК КПСС.

Пленум единогласно принял постановление «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, говорится в постановлении, что советский народ под руководством Коммунистической партии успешно претворяет в жизнь Программу строительства коммунизма, принятую XXII съездом КПСС. За время, истекшее после съезда, осуществлены важные меры по ускорению темпов развития экономики страны.

Партия в своей деятельности исходила и исходит из того, что для построения коммунистического общества наряду с мощной современной промышленностью необходимо иметь высокоразвитое сельскохозяйственное производство.

За последние 10 лет проведена большая работа по подъему сельского хозяйства. В результате значительно увеличилось производство зерна, хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Быстрое развитие советской экономики, рост населения, непрерывное повышение материального благосостояния народа, подчеркивается в постановлении, предъявляют все более высокие требования к сельскохозяйственному производству. Партия вновь подчеркивает, что дальнейший подъем сельского хозяйства имеет первостепенное значение для осуществления задач коммунистичес-

кого строительства, повышения жизненного уровня трудящихся. Чтобы иметь в достатке продовольствие в стране, необходимо в недалеком будущем удвоить и утроить производство зерна, мяса, молока и других продуктов. Наша страна, советский народ располагают всем необходимым, чтобы успешно решить эту важнейшую неотложную и вместе с тем нелегкую задачу.

Партия выдвигает как неотложную задачу — увеличить в ближайшие годы производство

зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести к 1970 году валовой сбор зерна до 14—16 миллиардов пудов. Увеличение производства зерна является основой развития всего сельского хозяйства.

До настоящего времени задачу увеличения производства сельскохозяйственных продуктов мы решали главным образом за счет расширения посевых площадей.

Это была правильная линия, так как государство не имело другой возможности резко увеличить производство зерна в кратчайшие сроки, не располагало тогда достаточными материальными возможностями для широкой химизации земледелия и развития ирригации. Теперь же, когда Советская страна может выделить крупные капиталовложения на производство минеральных удобрений, ирригационное строительство и другие нужды сельского хозяйства, задачу обеспечения потребностей страны в зерне и других продуктах мы должны решать путем резкого повышения урожайности, всенародной интенсификации всего сельскохозяйственного производства.

Задача интенсификации сельского хозяйства становится практически осуществимой в широких масштабах потому, что теперь коренным образом изменилась материально-техническая база колхозов и совхозов.

В постановлении говорится, что интенсификация — генеральное

задание — доведение в 1970 году валовых сборов зерна до 14—16 миллиардов пудов, производство мяса до 20—25 миллионов тонн, молока — до 115—135 миллионов тонн. Пленум обязал ЦК Компартий Советы Министров союзных республик, все партийные, советские и сельскохозяйственные органы возглавить борьбу за безусловное выполнение намеченных планов.

Учитывая, что одним из решающих средств интенсификации сельскохозяйственного производства является широкое химизация, Пленум ЦК КПСС обязал Совет Министров СССР, ВСНХ СССР, Госплан СССР и его комитеты по химии, ЦК Компартий Советы Министров союзных республик принять неотложные меры к безусловному выполнению намеченной программы производства минеральных удобрений, ядохимикатов, гербицидов и других химических средств для сельского хозяйства.

В постановлении предусмотрены меры по наиболее эффективному использованию минеральных удобрений, известкованию кислых почв, созданию в стране единой агрохимической службы, а также обеспечению умелого сочетания химизации с правильной и своевременной обработкой почв, использованием органических удобрений, посевом сортовыми высококачественными семенами, проведением в лучшие сроки всех сельскохозяйственных работ.

Перед партийными, советскими и сельскохозяйственными организациями районов поливного земледелия поставлена задача — обеспечить наряду с выполнением планов производства хлопка и других технических культур резкое увеличение производства зерна — риса, пшеницы, кукурузы, а также выращивание овощей, кормов для молочного животноводства в пригородных зонах.

Пленум отметил, что в стране проделана большая работа по ос-

тановлению сельского хозяйства со временем техникой. Однако в ряде отраслей сельскохозяйственного производства все еще велики затраты ручного труда. Серьезно отстает механизация труда на животноводческих фермах. Медленно осваивается производство новой техники. До сих пор не изжиты крупные недостатки в использовании тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в колхозах и совхозах. Пленум считает, что политика партии в области механизации сельского хозяйства должна быть направлена на внедрение более мощных тракторов, широкозахватных и многорядных машин: повышение рабочих скоростей тракторов и сельскохозяйственных машин; создание универсальных машин со смешанными рабочими органами для применения на возделывании ряда культур.

Пленум обязал соответствующие организации усилить работы по созданию новой техники для сельского хозяйства с учетом химизации сельскохозяйственного производства, развития ирригации и мелиорации, представить предложения по наращиванию мощностей тракторного, автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения в размерах, необходимых для завершения комплексной механизации основных отраслей сельскохозяйственного производства.

В постановлении отмечается, что взятый партией курс на интенсификацию сельского хозяйства должен обеспечить резкий подъем животноводства. Решающим условием интенсивного ведения животноводства, увеличения выхода мяса, молока и других продуктов на 100 гектаров земли является обеспечение скота разнообразными полноценными кормами. Главное внимание должно быть обращено на создание достатка фуражного зерна, силоса и других кормов.

Окончание на 3 стр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНАУМА ЦК КПСС

Окончаний. Нач. на 2 стр.

Важнейшей задачей в области интенсификации животноводства должно быть всемерное повышение продуктивности скота и птицы, получение максимального количества продукции на затраченный корм и вложенный труд. В ближайшие годы необходимо осуществить специализацию и укрупнение животноводческих ферм, что позволит широко применить механизацию, поднять производительность труда и снизить себестоимость продукции. В первую очередь такую работу следует завершить в птицеводстве.

В постановлении Пленума ЦК КПСС определены задачи сельскохозяйственной науки и практики, намечены мероприятия по коренному улучшению подготовки кадров сельскохозяйственных специалистов, определены задачи партийных и сельскохозяйственных органов в руководстве колхозами и совхозами. В постановлении отмечается, что в современных условиях, когда осуществляется коренной поворот к вопросам интенсивного ведения сельского хозяйства, решающее значение приобретает организаторская работа по внедрению в производство достижений науки и передового опыта. Необходимо перейти к более действенной, активной, наступательной форме пропаганды и внедрения нового, передового, того, что дано наукой, подтверждено практикой, чтобы все передовое на деле внедрялось в производство.

В постановлении отмечается, что одной из самых неотложных задач партийных, советских и сельскохозяйственных органов является

подъем экономики отстающих колхозов и совхозов. Пленум ЦК Целиком и полностью одобрил наименование Президиумом ЦК КПСС и изложенные в выступлении товарища И. С. Хрущева мероприятия по оказанию помощи отстающим колхозам в подъеме их экономики, а также по введению системы пенсионного обеспечения колхозников.

Далее в постановлении подчеркивается, что материальная заинтересованность — важнейшее условие увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Партийные, советские, профсоюзные и сельскохозяйственные органы обязаны широко распространять передовой опыт колхозов и совхозов по применению прогрес-

сивных форм оплаты труда, широко внедрять дополнительную оплату труда колхозников.

Намечены меры по улучшению дела планирования и специализации сельскохозяйственного производства, расширению мощностей по переработке сельскохозяйственного сырья.

В заключительной части постановления говорится:

Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что дальнейший ускоренный подъем сельского хозяйства является ударным фронтом коммунистического строительства, делом всей партии, всего народа. Интенсификация сельскохозяйственного производства будет крупным шагом на пути создания материально-технической базы коммунизма, важным вкладом в осуществление Программы партии, принятой XXII съездом КПСС.

(ТАСС).

Впереди — третья ферма

Оживленно обсуждают материалы февральского Пленума ЦК КПСС животноводы третьей фермы совхоза «Моховский». Агитатор коммунистка доярка Анна Семеновна Бакланова проводит беседы, читки газет. Завязывается деловой разговор об интенсификации сельского хозяйства, о своих трудовых делах.

В честь Пленума животноводы стали на трудовую вахту. В прошлом месяце они заняли первое место по совхозу, надоив на фурражную корову 190 килограммов молока.

Особенно хороших показателей

добилась доярка Анна Даниловна Арютина. В январе она получила в среднем на корову 242 кг, Анна Семеновна Бакланова — 187 кг, скотники Василий Данилович Тарасенко и Василий Павлович Садко — 201 кг.

Продуктивность скота повышается. Сейчас ежедневный надой молока на фурражную корову составляет 6,6 килограмма. К концу месяца животноводы думают довести надой до семи килограммов.

Коллектив животноводов фермы и в этом месяце прочно удерживает первенство в совхозе по надоям молока.

(Наш корр.).

Наша Лидия Николаевна

Причудливыми узорами разукрашены окна. Опять мороз. Лидия Николаевна Мелехина горит прочно появившееся на минуту желание подольше побывать дома, в тепле, решительно одевается и выходит на улицу. Мороз бодрит. Торопливым шагом идет на ферму, запрягает лошадь в розвальнину, ставит в них бачок, поплотнее запахивает тулу. И вот уже лошадь трусит по накатанной дороге. Она едет в Карагайлу на пункт искусственного осеменения за семенем.

Дорога знакомая. Сотни раз ездила по ней Лидия Николаевна. Скрипят монотонно полозья. Под этот скрип хорошо мечтается, вспоминается прошлое так живо, хоть картину пиши.

Видит Лидия Николаевна себя тридцатилетним подростком, задумчивой, упрямой. Другие мальчишки и девочки в эти годы ревились, играли, а она, как только время свободное появлялся — бегом на ферму. Уж очень ей нравилось коров доить.

Однажды она осмелилась и попросила заведующего фермой принять ее дояркой. Тот посмотрел на нее и засмеялся:

— Куда тебе, такой маленькой. Коровы у нас крупные, еще чего доброго задавят.

— Я маме дома помогаю. Доить умею, — упрямо просила она.

Заведующий (как раз доярки требовались) принял, думая, что за день-два работы у девочки пропадет всяческое желание.

Но девочка не уходила, хоть и трудно было. Дома одна корова, а здесь пятачок.

Скрипят полозья. Лидия Николаевна поправляет тулу. И опять вспоминает.

Начальство на ферму из района

делает. На животноводческой ферме колхоза ее не видно, ни разу не попыталась она прочитать в клубе лекцию на медицинскую тему, не проводит бесед с жителями.

Профессия медика — одна из самых гуманных. А мы живем в обществе, где первейшим нравственным принципом является социалистический гуманизм. Следовать этому принципу — значит любить человека, уважать его, заботиться о нем. А вот фельдшер Градусенко забыла о своем долге перед людьми.

3. ТИТОВА.

В ВИШНЕВСКОЙ БРИГАДЕ

КОНЕЧНО, СТЫДНО...

Работа в Вишневском клубе запущена до невозможности. Люди редко смотрят даже кино. По утверждению одних, кинопредвижка бывает в Вишневке раз в месяц. Другие говорят, что случается это раза два-три в год. Идеи и другие права в том, что отдел культуры не балует жителей этого села.

Как-то устроили воскресник старших школьников по вывозке перегноя на поля. Заработали рублей 41. Эти деньги с их согласия забрал клуб и приобрел на них настольный теннис, шахматы, шашки. Собираются купить кое-какие музыкальные инструменты.

Неудобно, конечно, что так получается, — говорит Б. Гребенюк, — но что делать?

А ведь и правда стыдно. Должно быть, стыдно и руководителям совхоза «Родина» за то, что не могут они изыскать средств и способов оживить клубную работу.

Хорошо, если ученическая помощь положит начало культурно-массовой работе. Тогда хоть стыд будет оправдан.

В. БОЙЦОВ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
18 февраля 1963 г. 3 стр.

НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

За строками писем

Каждый день в редакцию приходит почтальон. Он приносит пачку разноцветных конвертов — ваши письма, читатели. И в комнате отсутствия писем становится теснее, как будто люди, писавшие их, собирались здесь. И это действительно так. Они рассказывают обо всем, что их волнует, радует, беспокоит, благодарят чутких и отзывчивых людей, с негодованием разоблачают тех, кто мешает нам плодотворно трудиться, жить в полную меру сил и способностей, культурно отдыхать.

Давайте вместе с вами распечатаем несколько писем. Вот одно из них. Пишет Т. Степанова, жительница деревни Ново-Сергеевка. Теплые строки ее письма рассказывают о замечательном человеке, отзывчивой, добросовестной медицинской сестре Нине Димитревой.

Это случилось в январе. Несколько дней дули сильные ветры, по земле густым белым туманом колбродила колючая поземка, переметая дороги, делая их труднопроходимыми. Вот в один из таких дней и пришла в семью Степановых беда: тяжело заболел ребенок. Малышу едва исполнился год. Каждые сутки болезнь приносила новые тревоги. Выехать в больницу в такую погоду не было возможности. А ребенку становилось все хуже и хуже. Медсестра Нина Димитрева тотчас пришла на помощь. Самоотверженно боролась она за жизнь ребенка. Лечить его Нина приходила и рано утром, и днем, а в особо тяжелое время — и ночью. Ранее казавшаяся непобедимой, болезнь понемногу начала сдаваться упорству и знаниям человека.

«Мы, родители, нескончально благодарны Нине и хотим, чтобы об этом замечательном человеке узнали люди», — так заканчивает свое письмо Т. Степанова.

В другом письме из пос. Артышты т. Балаганский В. М. просит через газету выразить свою глубокую благодарность и признательность врачу Артышинской

больницы Николаю Александровичу Рымшину и всему медицинскому персоналу за самоотверженный труд, благодаря которому супруге т. Балаганского было возвращено утраченное здоровье.

Человек в белом халате. В трудную минуту его рукам, умению, знаниям вверяют свое здоровье, а порой — жизнь. Благодаря их настойчивому труду, знаниям многим, очень многимозвращено здоровье, и не удивительно, что в редакцию приходит много писем с благодарностью медицинским работникам.

Но, к сожалению, встречаются еще письма, противоположного содержания. Перед нами еще два письма. Писали их разные люди, оно сказано в них об одном: о заслугах человека, о невыполнении своего прямого долга, о непосредственных обязанностей.

Менее года назад в поселок Ново-Бачаты заведовать медицинским пунктом назначили Зою Емельяновну Градусенко. В медицине она не новичок. В 1942 году закончила фельдшерско-акушерское училище, с тех пор и работает. Что и говорить, стаж работы велик, а вот сердце честное.

Разговорился. Оказывается, в этой избушке нешуточные дела делаются: ремонтируются бороды, пугли, тракторные сцепки, причем Оказывать неотложную помощь че- делается: ремонтируются бороды, пугли, тракторные сцепки, причем

Горько и обидно за Зою Емельяновну, за бедность ее души, когда читаешь строки письма Марии Буймовой.

«28 января домохозяйку Нину Румянцеву схватил тяжелый приступ желудочных болей. Кое-как Румянцева дошла до квартиры Градусенко, чтобы взять у нее направление в больницу Нового Городка. Но Градусенко отказалась, оправдывая свой поступок тем, что у нее вышло рабочее время. Так и ушла больная ни с чем, и только ночью, по возвращении мужа, была без направления доставлена в городскую больницу, где ей была сделана операция. Этот печальный случай не един-

ично. Три раза в одну ночь приходил автор второго письма к Градусенко, прося оказать помощь тяжело заболевшей матери. И все напрасно.

Можно привести еще несколько подобных фактов бездушного отношения к людям со стороны фельдшера.

А что же говорит Зоя Емельяновна, как она относится к законным претензиям жителей?

— Трудно здесь работать, вот доработаю до лета и уеду в другое место, — был ответ Градусенко.

Да, работать в сельской местности, где поселки и деревни, входящие в колхоз или совхоз, разбросаны на значительном расстоянии, несомненно, трудно. Надо вовремя сделать прививки детям, ходить на вызовы, вести прием в амбулатории, следить за санитарным состоянием поселков, животноводческих ферм, проводить разъяснительную работу среди населения о соблюдении правил профилактики и еще многое другое.

Но Градусенко ничего этого не делает. На животноводческой ферме колхоза ее не видно, ни разу не попыталась она прочитать в клубе лекцию на медицинскую тему, не проводит бесед с жителями.

Профессия медика — одна из самых гуманных. А мы живем в обществе, где первейшим нравственным принципом является социалистический гуманизм. Следовать этому принципу — значит любить человека, уважать его, заботиться о нем. А вот фельдшер Градусенко забыла о своем долге перед людьми.

— Неудобно, конечно, что так получается, — говорит Б. Гребенюк, — но что делать?

А ведь и правда стыдно. Должно быть, стыдно и руководителям совхоза «Родина» за то, что не могут они изыскать средств и способов оживить клубную работу.

Хорошо, если ученическая помощь положит начало культурно-массовой работе. Тогда хоть стыд будет оправдан.

В. БОЙЦОВ.

Художник и гражданин

400 лет со дня смерти Микеланджело Буонарроти (1475—1564), великого итальянского скульптора, живописца, архитектора и поэта



Итальянское Возрождение дало миру немало прославленных мастеров. Но исполнанская мощь творческого гения Микеланджело Буонарроти выделяет его даже среди величайших художников своей эпохи.

Микеланджело был одинаково одарен как скульптор, живописец и архитектор. Он создал произведения, грандиозные по масштабам, с исключительной силой и яркостью выразившие содержание эпохи. Почти семидесятилетний творческий

путь мастера охватил огромный исторический период, полный бурных потрясений.

Наконец, в облике Микеланджело нас особенно привлекает нераздельность художника и человека, та, по выражению Энгельса, полнота и сила характера, которая определяла цельность людей эпохи Возрождения.

Воспевая прекрасного, сильного телом и духом человека, Микеланджело не мог в то же время не видеть и его трагической судьбы, и искусство его, мятущееся и страстное, воплотило тревогу и предчувствие грядущих катастроф.

Одной из трех работ, которая принесла известность Микеланджело, была статуя Вакха.

В 1501 году во Флоренции Микеланджело взялся изваять из глыбы мрамора огромную статую Давида.

В отличие от мастеров прошлого, Микеланджело изобразил его не торжествующим победу, а с грозно нахмуренным лицом, готового к схватке. Необычайная мощь фигуры не оставляет сомнения в исходе битвы.

Современники высоко оценили статую. В ней видели не только изображение библейского героя, но, прежде всего, воплощение гражданской доблести и верности долгу.

Во время осады Флоренции Микеланджело руководил сооружением укреплений и принимал деятельное участие в обороне республики. Когда Флоренция пала, он долгое время вынужден был скрываться от преследований.

В 1547 году Микеланджело был назначен главным строителем собора Св. Петра. Художник вел ее до последних дней жизни.

Историческое значение Микеланджело колоссально. Его творчество имело большое влияние на искусство последующих эпох.

Микеланджело был борцом за светлые человеческие идеалы не только как художник, но и как гражданин, с оружием в руках защищавший свободу и независимость своей Родины.

Н. ИНОЗЕМЦЕВ.

Нужна кропотливая работа

На четвертой ферме совхоза «Трудармейский» имеется большой клуб. Но из-за нерадивых руководителей и безынициативных комсомольцев в культурном очаге затишье. Прежде всего, нет условий. Клуб к зиме не подготовлен. Окна не застеклены, топливо не подвозится. Вот уже с полгода, как не демонстрируются кинофильмы.

Скучно по вечерам. В клубах никаких мероприятий не проводится. Лекции и доклады не читаются. Даже нет настольных игр. Библиотека-передвижка, которой руководит т. Савкин, находится

на дому.

Чем же занимается молодежь в свободное время? Вечер. Молодые парни направляются в излюбленное место — свою раскомандировку. Сальные анекдоты, игра в карты — вот их занятие.

Просто непонятно, почему молодежь так пассивно относится к культурному очагу. Они своими силами на общественных началах давно бы могли застеклить окна, заготовить топливо, оборудовать клуб. Нет, видимо, комсомольца организатора.

И вот еще о чем хочется сказать. Во многих селах зав. клуба-

ми работают на общественных началах. И как всегда, в первые дни горячо берутся за дело. Но, не имея опыта, а главное помочь со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, они постепенно теряют интерес к порученному делу.

У нас есть Трудармейский Дом культуры, который мог бы оказать большую помощь внештатным зав. клубами. Однако работники этого очага стоят в стороне. Они не провели ни одного семинара, не выезжают на места.

Н. МАТВЕЕВ.

с. Михайловка.

ОВСЮГООТБОРНИК

В ряде областей Сибири широко распространен овсюгоотборник конструкции механика Ф. К. Кошкина, хорошо очищающий от этого злостного сорняка до 2—2,5 тонн зерна в час. Если в одном килограмме овса насчитывается 1500 штук овсюга, то после двухкратной подработки его на отборнике остается 15—20 штук. Лучшие результаты получаются, если семена овса не были предварительно очищены на ОС-3М, так как в этом случае ости у зерновок не нарушены, и овсюг хорошо отделяется.

Как же устроен такой овсюгоотборник? На раме сварной конструкции установлен цилиндр диаметром 1,5 м, длиной 2,85 м. Для основания цилиндра берут колеса конных граблей. Цилиндр изгото-

лен из досок толщиной 2,5 см, шириной 10 см. На валу он установлен неподвижно, а вал на раме укладывается в подшипниках. Диаметр вала — 50 мм. Вращает-

Примени у себя

цилиндр двигатель в 2,8 квт, установленный на той же раме. От электродвигателя движение передается на вал контрпривода, на котором установлены два шкива. Один из шкивов вращается от электромотора, другой передает вращение через ремень на цилиндр. Внутри цилиндра установлены лоток, шnek и щетка. Щет-

ка вращается со скоростью 100—120 об/мин в направлении, обратном вращению цилиндра. В движение она приводится от вала цилиндра через клиновременную передачу. Вал щетки уложен на двух стойках, которые установлены на валу цилиндра в подшипниках. Стойки состоят из двух трубок, и высоту их можно изменять.

Внутренняя поверхность цилиндра обтянута ворсистым материалом (вигонь, байка, портнячное сукно).

Можно использовать для устройства овсюгоотборника лотки, шнеки и щетки от старых зерноочистительных машин.

В. ПЕТЕЛЬКО,
Новосибирский сельхозинститут.

Наш
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

В кабинете передового опыта

Мысль создать кабинет передового опыта у работников Бачатской библиотеки возникла давно. Вначале кабинет был организован в библиотеке, а потом его перенесли в совхозную контору.

После работы декабрьского Пленума ЦК КПСС кабинет преобразился. В нем появились новые материалы, плакаты, диаграммы.

Красочно и аккуратно оформлен стенд под заголовком «Производство молока на 100 гектаров сельхозугодий совхоза «Бачатский». Если в 1962 году на 100 га было получено 67,4 центнера молока, то в прошлом году эта цифра достигла 81,5 центнера. В 1967 году на 100 гектаров уже будет получено по 100 центнеров.

На специальной доске в стеклянных пробирках выставлены минеральные удобрения: суперфосфат, аммиачная селитра, сульфат аммония, хлористый калий.

Библиотечные работники вместе со специалистами хозяйства готовят диаграмму, в которой будет подробно рассказываться об экономической эффективности каждого вида удобрений.

Привлекает внимание животноводов плакат «Вот наши резerves», рассказывающий, что за 3—4 месяца нагула взрослые животные прибавляют в живом весе на 20—25 процентов, а производство молока за то же время увеличивается на 30—35 процентов.

В кабинете есть «Календарь трудовой славы», куда будут заноситься имена передовиков, маяков совхоза «Бачатский», плакаты «В помощь механизаторам», «Машинам — заботливый уход», «Умейте считать», вывешена поощрительная система оплаты рабочих совхоза и т. д.

Заведующая Г. В. Руимова и библиотекарь А. Д. Родичева взяли шефство над первой фермой и часто приходят туда с новостями, газетами, проводят беседы.

Хороший пример бачатских библиотекарей должен быть подхвачен во всех селах.

П. ФЕДОРОВ.

Навстречу смотру

Молодежь нашего поселка включилась в подготовку к всесоюзному смотру. При районном Доме культуры организован оргкомитет из 11 человек, в обязанности которого входит не только отбирать лучшие номера для районного смотра, но и следить за качеством всей программы художественной самодеятельности.

Активное участие принимают преподаватель двадцать первой школы Т. И. Куницкая, преподаватель вечерней школы Н. Н. Максимова, врач Е. Ф. Галкина, рабочие Г. Батищева, А. Дударев и другие.

Программа готовится разнообразная. В нее входят хоровые, сольные песни, устное чтение, музыкальная картина «Совхозное утро». Особенно интересным обещает быть последний номер. Рассчитан он минут на сорок. Здесь будет рассказано о любви тружеников совхоза к своему родному краю, о людях, познавших радость труда.

Л. САРИНА,
директор Трудармейского
Дома культуры.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 18 февраля.

18.00 «Длинный день». Художественный фильм. 18.30 Телевизионные новости. 18.45 «Чудесные превращения». Кинофильм. 19.05 Спортивное обозрение. 19.15 «Будущее наших городов». 19.45 «Длинный день». Художественный фильм. 21.10 К весне готовиться сегодня.

СРЕДА, 19 февраля.

11.00 «Шаги в ночи». Художественный фильм. 12.40 Урок английского языка. 18.30 Телевизионные новости. 18.45 «Качканарская быль». Документальный фильм. 18.55 Для малышей. Книжки твоих друзей. 19.15 «Шаги в ночи». Художественный фильм. 20.55 Музикальный словарь. 21.30 Урок английского языка.

ЧЕТВЕРГ, 20 февраля.

18.30 Телевизионные новости. 18.45 «Из истории Железного потока». Научно-популярный фильм. 19.05 Для школьников. За страницами ваших учебников. 19.25 Семилетка, год шестой. 19.40 «Идиот». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ПЯТНИЦА, 21 февраля.

11.00 «Яцек и его президент». Художественный фильм. 18.30 Телевизионные новости. 18.45 Репортаж дня. Служба быта. 19.00 «Яцек и его президент». Художественный фильм. 20.30 Телевизионный музей изобразительного искусства. 21.15 Советы молодым земледельцам. 21.40 Кинокурс «Трактор», «Система питания тракторных дизелей». Учебный фильм. Раздел II.

СУБОТА, 22 февраля.

18.00 Международное обозрение. 18.15 «Вдоль границы идет дозор». Документальный фильм. 18.35 Издано в Кемерове. 18.50 На сорискание Ленинской премии. Ансамбль песни и пляски им. Александрова. 19.20 Альманах киноповествий. 19.40 Любителям поэзии. Владимир Измайлова. 20.00 Для школьников. Есть такая школа. 20.20 «Солдат Иван Бровкин». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 февраля.

12.00 Спортивная передача. 16.30 Для школьников. Урок игры на баяне. 17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.10 Для школьников. «Гори костер!». Телевизионный журнал. 17.40 «Капитаны голубой лагуны». Художественный фильм. 18.50 Для воинов Советской Армии. 19.10 «Аппассионата». Телефильм. 19.25 Концерт по заявкам воинов. 20.00 «Иван Бровкин на целине». Художественный фильм.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.